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O z n a m
pre návštevy prijímateľov sociálnej služby
V nadväznosti na znižujúci sa nárast počtu osôb nakazených ochorením COVID-19 a stým súvisiace postupné uvoľňovanie prijatých opatrení je možné pristúpiť k ich zmierňovaniu aj v oblasti sociálnych služieb. 
CSS Horný Turiec Turčianske Teplice: 
- povoľuje od 13.9.2020 návštevu  príbuzných v čase: 
od 9,30 hod. – 11.00 hod. (každý deň, v prípade potreby je možné dohodnúť aj individuálne), 

od 13,00 hod. – 16,00 hod. (každý deň, v prípade potreby je možné dohodnúť aj individuálne). 
 Návšteva bude prebiehať v exteriéri zariadenia, vo vyhradených priestoroch, určených personálom zariadenia. V prípade imobilného prijímateľa alebo PSS v terminálnom štádiu, bude návšteva umožnená na jeho izbe a to za prísnych hygienicko-epidemiologických opatrení. 
 Trvanie každej návštevy bude maximálne 15 minút. 
 Počet osôb môže byť maximálne 2, neodporúča sa návšteva osobám mladším ako 15 rokov. 
 Návšteva je povinná vykonať dezinfekciu rúk, mať prekryté horné dýchacie cesty, podstúpiť scríning (meranie teploty). V prípade, že osoba má prejavy ochorenia (kašeľ, nádcha a pod), návšteva nebude umožnená.
 Pri návšteve je potrebné podpísať čestné prehlásenie, v ktorom je potrebné oznámiť skutočnosti ohľadom cestovateľskej anamnézy, karantény a pod. Čestné prehlásenie je súčasťou dokumentu Denná evidencia návštev v zariadení sociálnych služieb. 
 Neodporúča sa fyzický kontakt s klientom. 
 Návšteva použije jednorazové rukavice. 
 Pobyt mimo zariadenia je PSS možný v sprievode personálu zariadenia, ak ide o skupinu PSS, maximálny počet osôb v skupine je 5. Počas pobytu mimo zariadenia je potrebné vyhýbať sa uzatvoreným priestorom (obchody, a pod). 
 Odporúčame, aby osoby, ktoré patria do rizikovej skupiny alebo osoby žijúce v spoločnej domácnosti s osobou v rizikovej skupine (starší ľudia vo veku nad 60 rokov a viac, osoby s pľúcnou chorobou a s chronickým ochorením srdca a pľúc + ďalšie diagnózy, osoby so zníženou imunitou) zvážili návštevu nášho zariadenia. 

CSS Horný Turiec Turčianske Teplice si  vyhradzuje právo priebežne upraviť podmienky (na základe možností a schopností PSS dodržiavať hygienicko-epidemiologické opatrenia, jeho priestorových, materiálnotechnických, personálnych možností a na základe vydania nového nariadenia Úradu verejného zdravotníctva SR pri ohrození verejného zdravia).

Turčianske Teplice, 13.9.2020
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